

# El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. . . . . 1 pta. 50 cént. al mes.  
En los demás puntos  
de España . . . . . 5 » 75 » trimestre.  
Extranjero y Ultramar 10 » »

## ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

## PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entresuelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

## SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante, 4 de Junio de 1882.

### Á SU DESPRESTIGIO.

No pueda negarse que la fusión y su jefe el Sr. Sagasta, van caminando apresuradamente hacia su más completo desprestigio.

Las grandes esperanzas que concibiera el país cuando desde los bancos de la oposición se pronunciaban aquellos discursos impregnados de *sábias* reformas que tantos aplausos valieron al actual Presidente del Consejo de Ministros, aplausos tributados más bien en aras de un desmedido afán de poder, que en premio á las doctrinas que de ellos se desprendían, háuse visto del todo defraudadas.

El Sr. Sagasta y los hombres que ciegamente le apoyaban, vieron realizadas sus aspiraciones y llegaron á ser llamados á los consejos de la Corona. Pero la crisis del 8 de Febrero solo ha servido para hacer á los conservadores la justicia de sus actos, pues ni un solo paso ha dado el Gabinete fusionista en la senda de las tan cacareadas reformas, y si algo ha conseguido en tal asunto, ha sido atraerse sobre sí el descontento general del país, victima de los torpes y descabellados planes rentísticos del Sr. Camacho, que, en su pretensión de *augmentar rebajando*, ha visto con la más censurable impasibilidad y ha escuchado con la misma indiferencia las justas quejas y el incesante clamoreo de las clases productoras que presintieron desde el primer instante en el funesto tratado de comercio franco-español la ruina de la industria nacional.

Y si algún timbre faltaba al Neker fusionista para su mayor descrédito como hacendista, le tenemos palpable en su último proyecto conocido por el de los *siete octavos*, en su famoso regalo de treinta y tantos millones de pesetas á los poseedores de deuda consolidada exterior.

Periódicos como «El Debate» y «El Eco de Madrid», órganos del partido constitucional, vienen haciendo una guerra sin cuartel al que con tanta impropiedad se llama jefe del partido, mientras que la prensa democrático-posibilista prodiga las más tiernas alabanzas y entona los más tiernos idilios en loor de esa política torpe y desastrosa que viene haciendo el Gabinete Sagasta Martínez Campos.

Y prueba evidente de esta verdad innegable la tenemos en nuestra misma localidad, con «El Constitucional Dinástico» y «El Graduador.»

Recientemente, y fraccionado aun el fu-

sionismo de Alicante, el diario posibilista se revolvia furioso contra el ministerial, mientras sus escritos y los de «Las Circunstancias» eran idénticos en el fondo, aunque distintos en la forma.

Hoy, el órgano de la democracia gubernamental, olvidando aquella lucha encarnizada y sin tregua que hacia á «El Constitucional»,—porque «El Graduador» es muy propenso á olvidar lo que le conviene,—hélo ahí solicitando la mano de su colega, bebiendo en las mismas fuentes, encaminados sus escritos á combatir constantemente á los conservadores, con razón ó sin ella, que esto no hace al caso, y puesto en todo y por todo al lado de su pretendido amante, á pesar del ridículo que se echa sobre sí mismo, al seguir una conducta tan opuesta á sus ideales políticos.

«El Constitucional Dinástico.» por su parte, despues de aquellos furibundos artículos que escribió contra el posibilismo y sus hombres, se muestra complaciente y benévolo con «El Graduador, sin comprender que si al fin le coje este en sus redes, de ellas no podrán salir, viéndose combatido por ese mismo periódico para quien no hay otra política ni otros ideales que sus particulares é interesados fines.

En medio de esta alianza tan impropia, se alza «La Unión Democrática» que, aunque adversario nuestro, no dejamos de reconocerle envidiable tacto y recto criterio en las cuestiones que debate, haciendo, cual cumple á una publicación seria, una oposición digna al Gabinete Sagasta, por mas que se vea asediado por «El Constitucional Dinástico» y «El Graduador» que no se dan punto de reposo para combatirlo.

Y en último término El Eco, para quien «La Unión,» «El Graduador» y «El Constitucional» solo tienen un sistema de oposición: templado y prudente aquel; escandaloso y sistemático estos.

Pero nos encuentran fuertes en nuestro puesto de honor. Sabremos combatir las doctrinas de todos y defender á nuestros correligionarios de injustificadas censuras, sin separarnos del terreno de la más inquebrantable lógica; y digan lo que quieran «El Constitucional» y «El Graduador, nosotros les saldremos al encuentro en todas las cuestiones que inicien contra nuestros amigos. Nuestra defensa, estamos seguros de ello, tendrá de su parte la razón y la justicia en que siempre inspiramos nuestros escritos.

Así, pues, si el desprestigio de la fusión raya á tan alto grado en las elevadas esferas, no lo está menos en las provincias, donde unidos demócratas gubernamentales y fusionistas están pasando por el mas bo-

chornoso de los ridículos, no encontrando para justificar tan funesta alianza otro medio que el odio hacia el partido conservador, cuyo celo, cuyo tacto, cuyas buenas disposiciones en bien de los intereses del país, echa hoy de menos el país mismo, que vé con disgusto el mal camino que recorren nuestros gobernantes desde el 8 de Febrero de 1881, fecha que trae á la memoria de los españoles el recuerdo del advenimiento al poder del más impopular de todos los Gobiernos.

### SIMPATIAS MONÁRQUICAS.

El sentimiento monárquico vá cundiendo y arraigando cada vez más en España, y nos felicitamos de ver un día y otro buenos síntomas de ello.

Los republicanos más notables, si bien están aún distanciados de la monarquía, se van aproximando á ella por la escala de la aristocracia. La mayor felicidad de algunos parece revelarse cuando dán el brazo á alguna elegante duquesa ó se sientan en el primer puesto del palco de alguna dama noble de cuatro siglos, ó aspiran la fragancia del ramo de delicadas flores que lleva en la mano alguna gentil Marquesa. Otros hay que, no solo no huyen ya del contacto de estirpes régias, sino que se encuentran con ellas á gusto en el terreno del arte, de la poesía y de la ciencia.

Para esto, sin embargo, es preciso que, los Príncipes y Princesas vengán á lúcidas regiones, dejando las alturas de la posición; que no sólo en los altos de las montañas hay pureza de aire; buen oxígeno se respira también en los floridos valles donde residen el talento y la inspiración.

S. A. la Infanta Isabel y SS. AA. doña Paz y doña Eulalia, visitaban hace cuatro dias la exhibición de pinturas del Sr. Bosch, acompañadas de los Marqueses de Nájera. Allí se encontraba también nuestro querido amigo é ilustrado escritor Sr. Navarrete, que ha sido condiscipulo del Sr. Nájera.

La presentación á SS. AA. fué consiguiente. La jóven Infanta doña Paz, que veía y conocía por primera vez á Navarrete, pero que conocía sus escritos y sus versos, le habló de ellos, y véase por dónde el poeta tuvo también ocasión de felicitar á S. A. por sus composiciones, de las cuales es una bellísima muestra la siguiente:

«El que en el mundo mi semblante vea  
Y me trate al pasar,  
Creerá que nada en él me lisonjea,  
Que todo me es igual,  
Creerá que soy estátua de granito,  
Que no puedo sonar,  
Que nada quiero y nada necesito,

Que todo me es igual,  
Y sin embargo, yo cruzo la vida  
Sintiendo sin cesar...  
Y río y lloro y mi alma nunca olvida...  
No todo me es igual.»

Con el Sr. Navarrete hay muchos que felicitan á D.<sup>a</sup> Paz de Borbón por su número poético.

Los certámenes, las Exposiciones son terreno neutral muy conveniente para que se acerquen á las reales personas los que no tienen llave de cámara ó no piensan conocerlas por memoriales de introducción. ¡Cuántos republicanos, cuántos adversarios conquista el conocimiento exacto de la verdadera majestad, la majestad que no humilla ni avasalla!

En la Exposición de ganados se encontraba hace pocas mañanas, de jurado y expositor, el republicano Sr. Zapata de Jerez.

—Sé que es V. adversario mio, Sr. Zapata—le dijo el Rey D. Alfonso, que recorría las calles de la Exposición, informándose detenidamente de todos sus detalles, y saludando á la vez muy cordialmente al expositor.

—Señor, yo lo que quisiera sería dar vivas á V. M. como Presidente de la República. ¡Siempre fui muy liberal!

—¿Cree V. amar más que yo la libertad, que es el bello ideal mio?

—Señor, Dios guarde á V. M. muchos años—exclamó el jerezano Sr. Zapata, y cuando se alejó S. M., dijo: «Así debieran ser todos los Reyes.»

Cuando vemos nosotros que hasta los constitucionales nos disputan hoy los grados de mayor monarquismo, nos felicitamos del pugilato y nos persuadimos de que tiene razón un amigo nuestro, alto empleado en palacio, que á raíz de la crisis del 8 de febrero vió entrar al Gobierno en la cámara régia á las ocho de la mañana. —¡Cuando lleguen al poder los monárquicos democráticos—dijo—van á venir á las siete!

Y en efecto el sentimiento monárquico adelanta; avanza, avanza.

(El Estandarte.)

Cuando la verdad se abre paso apoyada en documentos irrecusables, los que afectaron desconocerla acuden en su turbación á esgrimir las armas del ridículo antes que confesar su culpa. Y esto, que es un axioma general, tiene perfecta aplicación á la conducta que advertimos en «El Constitucional Dinástico» y en «El Graduador», desde que los Diputados provinciales niegan bajo su firma que el señor Gobernador civil dijera ante la Diputación provincial, que la convocó para tratar un asunto que afectaba á la honra de este Cuerpo, cosa que tan inexactamente se ha afirmado.

Vencidos aquellos colegas por la evidencia de los hechos y por el testimonio de las personas que los presenciaron, pasan el tiempo en ridiculizar á los Diputados provinciales, en calificar de *wals de cartas* los comunicados que nos dirigen para el esclarecimiento de la verdad y en echar á *chacota* el proceder de aquellos, extraviando la opinión con invenciones de las que no debemos hacernos cargo.

«El Constitucional Dinástico» y «El Graduador» pueden aguzar su ingenio para salir del atolladero en que se revuelven por su irreflexión y ligereza. Nosotros, prescindiendo de cuanto escriben para perturbar el buen sentido público, continuaremos dando cabida en las columnas de EL ECO DE LA PROVINCIA á las cartas que nos dirigen los Sres. Diputados provinciales, dando un solemne mentis á todos los que sostienen que el Sr. Lopez Somalo pronunció la palabra honra en la memorable reunión que celebró el Cuerpo provincial en la mañana del día 18 de Mayo próximo pasado.

Hé aquí los comunicados que recibimos ayer para su inserción en nuestro periódico:

«Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Benisa 2 de Junio de 1882.

Muy señor nuestro: Como Diputados provinciales que asistimos á la última reunión de la Diputación, acto que ha tomado una inmerecida celebridad, debemos declarar que el señor Gobernador de la provincia no pronunció ni una sola vez para nada, la palabra honra en todo cuanto habló durante su permanencia en el salón, y lamentamos que en este asunto no asistiesen taquígrafos, aunque no dudamos que la lógica y el buen sentido han de darnos la razón.

Sírvase V., señor Director, dar cabida en su ilustrado periódico á la presente, como contestación á lo dicho por los periódicos fusionista y posibilista de esa Capital, y se lo agradecerán sus atentos S. S. Q. B. S. M.

Francisco Bertomeu.—Antonio Torres.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Alicante 3 de Junio de 1882.

Muy señor nuestro: Como Diputados provinciales residentes en esta Capital, y aunque bien á pesar nuestro, nos vemos obligados á mezclar nuestros modestos nombres con la polémica enojosa por cierto que viene sosteniendo hace días la prensa de esta localidad, comentando lo que pasó en la última reunión de la Diputación.

Al cumplir un deber de delicadeza y sin que entre en nuestro ánimo para nada la pasión política ni el espíritu de partido, debemos declarar solemnemente que tenemos por cierto y por absolutamente exacto, cuanto sobre el particular ha afirmado el Sr. D. José de Rojas y Galiano en el comunicado que el público conoce.

Y escusando toda clase de comentarios y consideraciones que dejamos al recto juicio de los que hayan seguido de cerca este asunto, esperamos de V. cabida en las columnas de EL ECO á esta franca y sencilla manifestación, por cuya deferencia dan á V. gracias sus afectísimos S. S. Q. B. S. M., Antonio Campos Domenech.—Francisco de P. Orts.—Joaquín Guardiola.—José Pórcel.—Antonio Blanquer.—Alejandro Sendra.»

El Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo ha escrito efectuosas cartas á los Sres. D. Antonio Campos y Domenech y D. Julian de Ugarte, manifestándoles su complacencia por haber venido á formar parte de las huestes conservadoras los individuos de la extinguida Junta del partido moderado de esta Ciudad.

También el Excmo. Sr. D. Francisco Romero Robledo se ha dirigido al digno jefe del partido conservador de Alicante, expresándole su satisfacción por el hecho político á que aludimos, y cuya importancia reconoce, pues él ha de influir poderosamente en bien de los intereses de nuestro partido en esta Capital y provincia.

¿Y qué hemos de decir nosotros en presencia de las *cuatro rayas* que dibuja «El Constitucional Dinástico» de ayer para fotografiar á su antojo á un partido que, como el conservador-liberal de Alicante, está muy lejos de presentar las formas con que lo ofrece el colega?...

¿Nos será lícito volver al diario ministerial insulto por insulto, ojo por ojo y diente por diente?

¿Acaso deberemos ya buscar pinceles y pinturas para retratar con toda su desnudez al fusionismo, haciendo público inventario de sus errores, de sus complacencias, de sus contradicciones y de todos los hechos que pueden prestarnos materia para nuestro intento?...

El decoro que preside á nuestros actos y la seriedad de nuestra publicación, no nos permite descender al terreno á que se nos provoca, porque al hacerlo nos convertiríamos en mujerzuelas que, desconociendo los deberes sociales, no tienen inconveniente de vocear en las plazas y en los lavaderos públicos creyendo, infelices, que por medio de sus gritos se imponen á la razón que desconocen.

Guarde, pues, «El Constitucional Dinástico» las *cuatro rayas* que dibuja ayer en su artículo editorial, como nosotros hemos archivado el número en que están trazadas, para conservarlo unido á muchos de otro periódico fusionista que dejó de publicarse hace dos meses y cuando se refundió

en el diario ministerial que tenemos hoy en Alicante.

Las *cuatro rayas* á que aludimos, servirán de eterno recordamiento al pintor que las dibujó, porque no siempre hemos de vivir bajo el peso abrumador del poder de las tinieblas

Algunas Juntas del extinguido partido moderado de esta provincia, han escrito al Sr. D. Julian de Ugarte manifestándole su adhesión al partido conservador y rogándole lo haga presente así al Sr. D. Antonio Campos, para los efectos que procedan.

Prometemos á nuestros correligionarios darles cuenta de todas las adhesiones que se reciban, para su debido conocimiento y á fin de *desencantar* á los periódicos que creen que no tiene importancia el acto político llevado á cabo por los moderados de Alicante que se han unido al partido conservador-liberal.

En «L'Italia Centrale» de Reggio del 15 del pasado, leemos lo siguiente:

«Los Puritanos han sido ejecutados la segunda noche muchísimo mejor que la primera, y el tenor Sr. D. Aysin, al que no faltan cualidades de buen artista, cantó toda su parte con más soltura y valentía que la noche anterior, haciéndose aplaudir mucho en el duetto con la tiple del tercer acto.»

Felicitemos sinceramente á nuestro querido paisano, Sr. Asin, por los triunfos que obtiene en su carrera artística.

La Dirección general de Rentas Estancadas se ha servido, con fecha 26 de Mayo último, confirmar con la denominación de Inspector especial de la Renta del Timbre del Estado en esta provincia á D. Manuel Lopez y Aguirre, que anteriormente venia desempeñando el cargo de Visitador de papel sellado de la misma.

Por renuncia del interesado, ha sido cancelado el expediente de registro número 414 de la mina de hierro en término de Cox, titulada *Socorro*, cuya designación se hizo pública en 26 de Agosto último, quedando franco y registrable el terreno que ocupaba.

En la Caja de la Delegación de Hacienda quedó abierto ayer el pago de la mensualidad de Mayo último, á las clases pasivas de esta provincia.

En el expediente de registro número 413 de la mina de hierro sita en Cox, titulada *Jesus*, ha recaído auto en que se previene al interesado D. José Galves Pomares, que en el término de quince días presente el papel de pagos al Estado correspondiente al reintegro y expedición de título.

ULTRAJE.

Con verdadero disgusto hemos leído el siguiente relato en «La Correspondencia Militar.»

«Según carta que á la vista tenemos, hace tres meses llegó á Melilla, en uso de licencia temporal, un moro perteneciente á los tiradores del Riff que, como es sabido, están á nuestro servicio. El tal moro, para desgracia suya y para nueva demostración del poco respeto con que nos tratan las kábilas fronterizas, salió al campo con objeto de ver á su familia, y casi en nuestros límites fué villanamente asesinado.

De éste, por todos conceptos, deplorable suceso, dió conocimiento al Gobernador de Ceuta el de Melilla, y en esta última plaza no tenia noticia el 24 de este mes de que haya recaído castigo alguno sobre los bárbaros autores de tal ultraje hecho á España en la persona de uno de sus soldados.

«Un abanicazo dió lugar á la conquista de Argelia.

«Pero hay más.  
«Otro moro, hace algunos días se refugió en Melilla huyendo de las venganzas que ejercen en aquel desdichado País; tuvo necesidad de salir al campo, y batiéndose con sus perseguido-

res mató á un moro de los llamados de Rey, siendo esta causa de que se le echaran encima algunos compañeros del muerto, le prendieron después de magollarle horrosamente á fuerza de golpes, y que en la actualidad lo tengan cargado de cadenas, recibiendo por la mañana y tarde de 200 á 400 palos. Por efecto de tan bestial castigo, indigno hasta de relatarse por hombres civilizados, cae exánime, al paciente se le arroja como remedio el agua que contiene una cubeta, vuelve á la vida, y á la tarde ó al día siguiente se repite el castigo.

»Hay que advertir que dicho moro, llamado Bombiel, es licenciado del ejército nuestro, pues ha servido en Melilla y en Ceuta en la compañía del Riff en clase de sargento, y ostenta en su pecho cruces españolas.

»Se nos dice que el celoso brigadier Macías, Gobernador militar de Melilla, ha hecho comprender al Bajá del campo lo bárbaro del castigo, y que aquella autoridad ha ofrecido suspenderlo.»

Veremos si los Sres. Ministros de Estado y de la Guerra, cada uno en la parte que le compete, hace que en Marruecos se nos guarden el respeto y consideración debidos.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

Copiamos de *La Prensa Moderna*:

«El Debate:

«Tiene desgracia el Sr. Sagasta. No pone sus manos pecadoras en cosa alguna que salga á derechas.»

Y sin embargo, todos en la fusión pusisteis vuestras manos: todos habeis defendido hasta con premeditación y alevosía esa funesta política que hoy anatematizais.

Sois Magdalenas, que despues de haber dado la carne á la reacción, venís á dar los huesos á la libertad.

¡Esqueletos!!

Nada de eso. Los fusionistas llegaron al poder en los huesos, y hoy están gordos y rozagantes.

En año y medio se han puesto desconocidos.

Un periódico llama la atención del Gobierno sobre el estado aflictivo de varias comarcas de España.

En muchos puntos amenaza el hambre.

Y el Sr. Camacho gasta el dinero en tenedores.

Dice un periódico ministerial que el Sr. Sagasta aspira á la benevolencia de todos los españoles.

Como los personajes de sainete.

O los romances de ciego.

Los constitucionales fieles dicen á los disidentes que están en Belen con los borregos.

En cuanto riñan de veras estos progresistas, vamos á oír maravillas.

Son así y no saben más.

Otra gracia que dicen á los monárquicos democráticos, y es la siguiente:

«Para *El Norte* no había suelo más delicioso que un verde y fresco prado.

»Siendo así, comprendemos que anden por los suelos los caballeros belgas.»

Qué fusión, qué fusionismo y qué benevolencia.

Esto rejuvenece.

SECCIÓN OFICIAL.

El *Boletín oficial* de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que SS. MM. el Rey D. Alfonso y la Reina D.<sup>a</sup> Maria Cristina, (q. D. g.) continúan en Madrid sin novedad en su importante salud.—De igual beneficio disfrutan S. A. R. la Serenísima Señora Princesa de Asturias y Sus AA. RR. las Infantas doña María Isabel, doña María de la Paz y doña María Eulalia.

Dos anuncios de la Administración provincial de Fomento sobre expedientes mineros.

Real orden del Ministerio de Hacienda relativa á la contribución territorial.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión Permanente el 5 de Abril último.

Anuncio de la Inspección general de carabineros para la contrata del suministro de prendas de vestuario, correaje y equipo en cada una de las Comandancias del Cuerpo.

Otro de la Delegación de Hacienda abriendo el pago de la mensualidad de Mayo á las clases pasivas.

Otro confirmando con la denominación de Inspector especial de la Renta del Timbre del Estado en esta provincia, á D. Manuel Lopez Aguirre.

Edictos de los Ayuntamientos de Beniarrés, Orba, Sella, Monóvar, Biar y Villafranca, sobre asuntos de sus respectivas localidades.

GACETILLAS.

Zarzuela.—Con fecha 31 del pasado Mayo, nos escriben de Alcoy, facilitándonos algunos datos acerca del personal de la compañía de zarzuela que actualmente funciona en el teatro de aquella ciudad y que debe actuar á fin del presente en nuestro teatro-circo.

Nuestro amigo, en la carta á que aludimos tributa frases de elogio á la primera tiple señora Ferrer que reúne muy buenas condiciones en el canto y la declamación y á la Mentañés que cree muy aceptable. La Millanes, tiple cómica, es tan discreta como notable en el género flamenco que es su fuerte; nuestra paisana la Srta. Barreta como segunda tiple y la Rosa Llorens, característica, completan el cuadro de mujeres que no puede pedirse más.

El tenor Losada será reemplazado en ésta por Beracochea, ventajosamente conocido; el barítono Sr. Cidron, posee una voz fresca y bien timbrada y canta con gusto y afinación; el tenor cómico D. Pablo Lopez, agrada bastante al público alcoyano y bajo Sr. Villalonga que sin tener gran voz es un actor de talla y un director de escena de primer orden, segundas partes y un bueno y completo cuerpo de coros forman el resto de la compañía que dentro de poco admiraremos en el circo de la plaza del Teatro.

Para el joven director de orquesta, nuestro bien querido paisano D. Pablo Gorjé, tambien tiene la carta las mas honrosas y satisfactorias frases, viéndose respetado y distinguido por todos los artistas que saben apreciar las buenas dotes que enaltecen al director de *La Lira*, habiéndole el público manifestado su complacencia en distintas ocasiones y siendo obsequiado casi diariamente por los Sres. Abonados.

Van puestas en escena las obras *Campanone*, *Las dos princesas*, *Marina*, *Lucero del alba*, *Las campanas de Carrión*, *Mis dos mujeres*, *Picio Adan* y compañía, á las que seguirán *Mastos y capas*, *La Marsellesa*, *Zampa*, *Sueños de oro*, y *Sobrinos del capitán Grant*.

Con un cuadro de compañía tan aceptable y con un repertorio tan vasto, es de esperar que pasaremos una buena temporada en nuestro teatro de verano.

Palacio de Cristal.—En la plaza de Alfonso XII quedó desde ayer abierto al público el Palacio de Cristal, exposición de obras de arte en esmalte de Venecia (única en su clase,) en que llama la atención en primer término. La casa en el valle del cristal, compuesta de cien personajes y objetos en vidrios y cristal; un perro cordero, tamaño natural, todo de vidrio; La péndula maravillosa, flores y pájaros de cristal, cabellos, plumas, collares, en vidrio torcido. Una cama pequeña, verdadero trabajo de hada en cristal; una jaula encantada en esmalte, con un pájaro de cristal cantando; una tela tejida en vidrio, que obtuvo medalla de oro en 1878; La nueva ópera de Paris, vidrio, cristal y esmalte; Nuestra Señora de Paris, que mide un metro 10 centímetros, y ha figurado en todas las exposiciones.

El espectador vé con sorpresa los artistas vidrieros ejecutar con los dedos sin útiles ni moldes, hermosos objetos de fantasía, como navíos, arañas, pájaros, flores, canastillas, cruces y mil mil otros.

En Valencia, donde últimamente estuvo establecido el Palacio de Cristal, ha llamado extraordinariamente la atención, y de los periódicos de aquella capital, tomamos los interesantes datos que anteceden, toda vez que aunque oportunamente invitados para la inauguración oficial del Palacio que tuvo efecto anoche, otras atenciones nos impidieron concurrir, si bien lo haremos oportunamente para dar cuenta á nuestros lectores por sí mismo de las bellezas que encierra el palacio de Cristal.

Este está compuesto de dos salas, y el precio de entrada son 50 céntimos de peseta, obteniendo cada persona que visite el local un caprichoso objeto gratis, regalo del director Sr. Francioli.

Abierto todos los dias de 3 á 5 de la tarde y de 7 á 10 de la noche.

Publicación importante.—Se ha repartido el número 74 del interesante periódico *La Correspondencia Musical* que con tanta aceptación se publica en Madrid por la acreditada casa editorial de Zozaya.

El número á que nos referimos contiene excelentes artículos de los Sres. Peña y Goñi, Varela Silvari, Inzenga y otros distinguidos publicistas, y gran número de noticias de España y del extranjero, que dán á conocer el movimiento artístico de la Europa musical. Acom-

paña á dicho número una brillante tauta de walses de la opereta *Bocaccio* de Suppé, que con tan extraordinario éxito se representa actualmente en el teatro del Príncipe Alfonso de Madrid.

Hé aquí el sumario.

Nuestra música de hoy.—La ópera española y la música dramática en España en el siglo XIX, por *Antonio Peña y Goñi*.—Suppé.—Una observación curiosa, por *Varela Silvari*.—Baile de Torrente, por *José Inzenga*.—Verdi en Paris.—Elena Sanz.—Correspondencia nacional: San Sebastian, por *P. I.*—Barcelona, por *W.*—Puerto-Real, por *G. Coma*.—Variadas: Perro Paco, polca, por *Un testigo*.—Noticias: Madrid, provincias y extranjero.—Anuncios.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—La Sma. Trinidad.

SANTO DE MAÑANA.—San Benifacio.

CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las ocho y media, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS

DE LA

HUERTA DE ALICANTE.

D. Manuel Senante y Sala, vice Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el dia 3 al 7 del actual, se esponderán en la oficina de esta Dirección, los albalaes de la tanda 14 (4.<sup>a</sup> de verano) para los regantes de las 15 presas de Montnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 1.<sup>o</sup> de Junio de 1882.—*Manuel Senante*.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 50 palmos.

Pared descubierta, 63 id.

De cieno, 83.

Entra una cuarta hila.

Sale una hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 2 de Junio de 1882.—El vice-director, *Mannel Senante*.

D. Manuel Senante y Sala, Vice-Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: que desde el dia 30 del actual al 7 de Junio próximo, se esponderán en la oficina de esta Dirección los albalaes para la tanda 8.<sup>a</sup> del corriente año común, cobrándose el impuesto de 3 céntimos de peseta (4 maravedís) por minuto de agua para gastos ordinarios con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 27 de Mayo de 1882.—*Manuel Senante*.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia 3 de Junio de 1882.

Barómetro.	760.13
Termómetro . . . . .	24.4
Viento . . . . .	S. E. Calma.
Atmósfera . . . . .	Nubes.
Mar . . . . .	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra . . . . .	33.6
Id. mínima durante la noche . . . . .	12.2
Irradiación nocturna . . . . .	»
Evaporación en milímetros . . . . .	3.51

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

PLAZA DE TOROS.—Gran función para esta tarde por la compañía gimnástica y acrobática que dirige D. Joaquín Barraceta.

Entrada general 0.25 céntimos.

A las cuatro y media.

Gran Museo universal de figuras de cera, (tamaño natural.) Paseo de Mendez Nuñez. Abierto todos los dias hasta las diez de la noche.

Entrada general, 0.25 pesetas. Media, 0.12.

# A N U N C I O S

## A C A R G O D E A N T O N I O R E U S .



**LEGÍTIMAS  
MÁQUINAS AMERICANAS**  
PARA COSER,  
**WHEELER ET WILSON**  
**UNICO GRAN PREMIO**  
EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.  
Agentes generales en España y Portugal,  
**LACOUR Y LESAGE**  
MADRID.—Preciados, 7.

**UN AÑO DE CRÉDITO.**

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.  
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

*Venta á plazos.—Gran descuento al contado.*  
REPRESENTADOS POR

**EMETERIO ESTELA,**  
Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y  
principales puntos de las provincias.

BOMBAS PARA TODOS LOS USOS



Constructor **NOËL** PARIS.

Bombas para vinos, incendios, riegos, agotamientos, etc.

Las mas sencillas Las mas sólidas.

Las mas baratas.  
Primeros premios en todas las Exposiciones universales.—Oro, Paris 1878.

SUCURSAL: 15, Paseo de la Aduana, Barcelona.

## Linfa Vacuna.

Se acaba de recibir de los mejores profesores dedicados á la extraccion, en la Farmacia del DOCTOR GADEA, San Francisco, 26, Alicante.  
Un tubo que puede servir para la inoculacion de dos ó tres individuos 40 reales.  
Se garantiza el buen resultado.

## ACADÉMIA DE FRANCÉS Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martinez,

Profesor de Matematicas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educacion.»

Calle de Montengon, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segun la enseñanza.  
Preparacion para el ingreso en las academias de Infanteria y Administracion militar, etc.  
Preparacion para las carreras de Telégrafos, Aduanas, Comercio, etc.  
Preparacion para maestros y maestras

ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, solfeo y piano.  
Teneduría de libros por partida doble.  
El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.  
Honorarios médicos y convencionales.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

## AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal. un extenso Manual de Cocina, Reposteria, licorista, economía doméstica, y aumentado con un tratadito de jardineria de ventanas y balcones. Resumen mensual y general del año y una seccion de anuncios. Un tomo en folio:

RECIOS: En Madrid, 1 peseta, encartonada, y 1,50 en tela á la inglesa.  
En provincias 1,25 — — y 1,75 — —

La utilidad de esta obrita es incontestable — la señora de casa con este libro podrá darse cuenta y razon de los gastos con la mayor facilidad. Su costo insignificante le hace accesible á todas las fortunas.

Para los pedidos de la Agenda dirigirse á D. Carlos Bailly Bailliere, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

## FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

### GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (ó edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, detenera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierva lentamente cosa de 3 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuela por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 3 onzas de agua clara endulzada con 2 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pia. paquete,  
Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

## Farmacia

DE

**BENET Y ROMAN,**

Mayor, 4,

frente al Paseo de Mendez Nuñez.

Limonada purgante de Citrato de Magnesia

PREPARADA

**POR BENET.**

De electos seguros, y sin causar la menor irritacion. Es el purgante por excelencia pudiéndolo administrar hasta los niños de corta edad, pues además de lo espuesto, tiene un sabor tan agradable que se toma como un refresco, llenando así el vacío que dejaban todos los demás medicamentos de su clase.

Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4,  
frente al paseo de Mendez Nuñez. Alicante.

## QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreno, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla. Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, acornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, soml brillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gutapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor Silietas de tigera y de s. mbrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y camaras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

Limonada purgante de citrato de Magnesia  
DE BELLIDO.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por esomerece una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo á los niños que á los adultos, por delicados y enfermizos que sean.—Tómase generalmente en ayunas á la dosis de 3 á 15 onzas, segun la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y á cualquiera hora del dia, y preparado con el delicado esmero que consagramos á nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse á distancias, poseemos el citrato de magnesia en polvo, con lo cual puede cualquiera disponer al momento el limonada de citrato demagnesia.